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PROTOKÓŁ NR 39/2025 
z posiedzenia Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego połączonego 

z Komisją Budżetu i Finansów, Komisją Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, 

Geodezji i Gospodarki Terenami, Komisją Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji 

oraz Komisją Zdrowia i Polityki Społecznej 

w dniu 27 października 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście, zgodnie z listą 

obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Posiedzeniu połączonych komisji przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego 

Zbigniew Sienkiewicz. 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 14:40 dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Raw-

skiego – Zbigniew Sienkiewicz, witając uczestniczących w posiedzeniu, a następnie przekazał prowa-

dzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Rawskiego Pani Bożenie Cichowicz. Na podstawie 

list obecności Przewodnicząca stwierdziła istnienie quorum i uprawnienia Komisji do podejmowania 

wiążących decyzji.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu roku 2025. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rawskiego na lata 2025–2040. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Rawskiego. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pie-

czy Zastępczej w Powiecie Rawskim na lata 2025–2027”. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań związanych z rehabilitacją zawo-

dową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych 

z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realiza-

cję tych zadań w 2025 r. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, re-

stauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdują-

cych się w gminnej ewidencji zabytków położonych na obszarze Powiatu Rawskiego. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska wyrażającego poparcie dla 

lokalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie. 

9. Wnioski i oświadczenia radnych. 

10. Sprawy różne. 

Ad. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu roku 2025. 

Skarbnik Powiatu – Arkadiusz Gajewski, szczegółowo omówił zmiany w budżecie, podkreślając, że są 

one związane z końcem roku budżetowego i koniecznością dostosowania planów do rzeczywistego wy-

konania. 

Omówiono m.in.: 

• zmniejszenie dochodów majątkowych o 186 050,57 zł (dostosowanie do faktycznej sprzedaży 

nieruchomości), 

• przesunięcie kwoty 650 tys. zł na 2026 r. z tytułu niewykonanego przetargu na modernizację 

wiaduktu w Chrząszczewku, 

• techniczne zmiany dotyczące cyfryzacji zasobów geodezyjnych w ramach projektu realizowa-

nego przez Związek Powiatów Województwa Łódzkiego, 

• wprowadzenie dodatkowej subwencji ogólnej w kwocie 340 192 zł, 
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• korekty w oświacie: zwiększenie wydatków w związku z projektami Erasmus+ i „Więcej umie-

jętności – więcej możliwości”, 

• przesunięcie 210 tys. zł z dotacji dla szkół niepublicznych na szkoły powiatowe, 

• zwiększenie środków w dziale 851 – Ochrona zdrowia (kwota 668 tys. zł) na pilne prace inwe-

stycyjne w SPZOZ, 

• urealnienie wydatków PCPR w związku z obsługą środków PFRON. 

Radny Krzysztof Starczewski zadał pytanie z czego wynika zmniejszenie o 650 tys. zł na modernizację 

wiaduktu w Chrząszczewku. 

Skarbnik wyjaśnił, iż przetarg nie został rozstrzygnięty – wykonawcy nie złożyli ważnych ofert. Zadanie 

zostanie powtórzone i przeniesione na marzec kwiecień przyszłego roku. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rawskiego na lata 2025–2040. 

Skarbnik poinformował, że zmiany w WPF są konsekwencją zaproponowanych korekt w budżecie: 

• przesunięcie modernizacji wiaduktu na 2026 r., 

• przesunięcie środków na remont szpitala do roku bieżącego, 

• wprowadzenie projektów Erasmus+ i korekty cyfryzacji zasobów geodezyjnych. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Rawskiego. 

Dyrektor Wydziału Organizacyjnego Tomasz Nowicki przedstawił projekt uchwały, wskazując pod-

stawy prawne: 

• art. 12 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym, 

• ustawę o pracownikach samorządowych, 

• rozporządzenie Rady Ministrów z 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowni-

ków samorządowych (ze zmianą z 22 września 2025 r.). 

Przedstawił proponowane składniki wynagrodzenia: 

• wynagrodzenie zasadnicze – 10 770 zł, 

• dodatek funkcyjny – 3 300 zł, 

• dodatek specjalny – zgodnie z przepisami, 

• dodatek za wieloletnią pracę – zgodnie z przepisami. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 10 głosami „za” oraz 3 głosami „wstrzymującymi 

się”. 

Ad. 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy 

Zastępczej w Powiecie Rawskim na lata 2025–2027”. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Halina Bartkowicz-Błażejewska dokonała omówie-

nia projektu uchwały. 

Program stanowi kontynuację działań z lat 2022–2024, obejmuje m.in.: 

• określenie limitu nowo tworzonych rodzin zastępczych, 

• wsparcie powrotu dzieci do rodzin biologicznych, 

• pomoc w usamodzielnianiu wychowanków pieczy, 

• pozyskiwanie i szkolenie kandydatów na rodziców zastępczych. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad. 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań związanych z rehabilitacją zawo-

dową i społeczną osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków finansowych otrzymanych z 



3 

 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych za-

dań w 2025 r. 

Dyrektor PCPR poinformowała, że PFRON przyznał dodatkowe środki w wysokości 114 113 zł. Całość 

środków zostanie przeznaczona na: dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty 

ortopedyczne i środki pomocnicze. 

Podkreślono, że środki pozwolą na rozpatrzenie większości oczekujących wniosków. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad.7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restau-

ratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdujących się w 

gminnej ewidencji zabytków położonych na obszarze Powiatu Rawskiego. 

Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej Jaromir Tomaszewski przedstawił projekt uchwały, przypomi-

nając, że w lipcu przyjęto regulamin przyznawania dotacji. Wpłynął jeden wniosek  od Domu Zakon-

nego Zgromadzenia Męki Jezusa Chrystusa (Ojców Pasjonistów) na remont więźby dachowej i wy-

mianę pokrycia dachowego. Kwota dotacji: 100 000 zł. Wniosek spełnił wszystkie wymogi formalne. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad. 8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska wyrażającego poparcie dla lo-

kalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie. 

Dyrektor Wydziału Organizacyjnego Tomasz Nowicki omówił projekt uchwały i stanowisko zbieżne z 

uchwałą Sejmiku Województwa Łódzkiego z 13 lutego 2025 r. Podkreślono, że budowa elektrowni 

atomowej może być impulsem dla rozwoju regionu. 

Radny Jarosław Uchman zadał pytanie, czy przeprowadzono analizy środowiskowe i zabezpieczenia na 

wypadek awarii.  

Starosta Adrian Galach odpowiedział, iż do urzędu nie wpłynęły żadne dokumenty środowiskowe. Elek-

trownia w Bełchatowie nadal działa, a plan wygaszenia nie jest znany. Technicznie projekt jest wstępny. 

Dzisiejsze reaktory są dużo bezpieczniejsze. Starosta zaznaczył, iż rada przyjmuje stanowisko poli-

tyczne, natomiast decyzje techniczne zapadną później. 

Radny Jarosław Uchman kontynuował, wskazując na deficyt wód gruntowych i ryzyko ekologiczne. 

Nadmienił, że budowa dużego zbiornika chłodzącego może obniżyć poziom wód w regionie i zaszko-

dzić rolnictwu. 

Radny Jerzy Cybulski zauważył, że kopalnia węgla brunatnego ma większy wpływ na środowisko niż 

elektrownia jądrowa. 

Radny Krzysztof Starczewski dodał, że decyzja o lokalizacji należy do rządu oraz, iż Bełchatów ma 

infrastrukturę i zasoby, a zbiornik po kopalni będzie mógł służyć do chłodzenia 

Przewodniczący Zbigniew Sienkiewicz podsumował, że bez energii kraj się nie rozwinie. Kontynuował 

przekonując, iż odnawialne źródła energii  są niestabilne, a energetyka jądrowa może być bezpiecznym 

źródłem. Zdaniem Przewodniczącego to specjaliści ocenią warunki, a decyzję podejmą politycy. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 12 głosami „za” oraz 2 głosami „wstrzymującymi 

się”. 

Ad. 9. Wnioski i oświadczenia Radnych.  

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 10. Sprawy różne. 

Po wyczerpaniu przyjętego porządku, Przewodnicząca dokonała zamknięcia posiedzenia komisji o 

godzinie 15:40. 
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W załączeniu: 

- załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządziła: Małgorzata Borowiec 

 

 

 

    Przewodniczący Komisji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


